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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών, καθώς και η προώθηση και η 
ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων αποτελούν πρωταρχικούς στόχους του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας (Α.Ε.Α.), για 
την επίτευξη των οποίων καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις 
διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες 
για την άμεση αντιμετώπισή τους. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι η προστασία και η διασφάλιση των δικαιωμάτων των 
κρατουμένων και μεταγόμενων, η εξασφάλιση σε αυτούς των απαραίτητων κανόνων υγιεινής 
και ασφαλούς διαμονής στα αστυνομικά κρατητήρια και τα οχήματα μεταγωγών, καθώς και  
η, κατ’ επέκταση, τήρησή τους από όλες τις αστυνομικές Υπηρεσίες, οι οποίες σε καθημερινή 
βάση διαχειρίζονται μεγάλο αριθμό αυτών, είτε κατά τη φρούρηση - φύλαξη, είτε κατά τις 
μεταγωγές τους, συνιστούν βασικές προτεραιότητες για το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας. 

Κατόπιν αυτών και προς το σκοπό της διασφάλισης κατάλληλων συνθηκών κράτησης 
και της προστασίας της υγείας τόσο των κρατουμένων, όσο και του προσωπικού του 
Τμήματος Μεταγωγών - Δικαστηρίων Ηρακλείου, επισημαίνεται ότι σε όλους τους χώρους της 
εν λόγω Υπηρεσίας πραγματοποιούνται εργασίες καθαριότητας σε καθημερινή βάση (πρωί             
- απόγευμα), καθώς και εργασίες απολύμανσης και απεντόμωσης από εξειδικευμένη εταιρεία 
σε τακτική βάση (ανά μήνα και δίμηνο, αντίστοιχα). Σημειώνεται δε ότι στους χώρους 
κράτησης αυτής υφίσταται φωτισμός, ο οποίος, ωστόσο, για λόγους ασφαλείας είναι χαμηλής 
τάσης. 

Επίσης, η προαναφερόμενη Υπηρεσία μεριμνά, καθημερινά, για τον επαρκή αερισμό 
των χώρων των κρατητηρίων και την ατομική υγιεινή - καθαριότητα των κρατουμένων, ενώ 
σε αυτή λειτουργεί και επαγγελματικό πλυντήριο - στεγνωτήριο για τον καθαρισμό των 
κουβερτών, των κλινοσκεπασμάτων και του ρουχισμού των κρατουμένων. 

Όσον αφορά στη μνημονευόμενη φθορά στην ψευδοροφή του γραφείου 
αστυνομικών του Τμήματος Μεταγωγών - Δικαστηρίων Ηρακλείου, γνωρίζεται ότι αυτή σε 
καμία περίπτωση δεν επηρεάζει την ασφαλή λειτουργία του, ενώ έχουν ήδη δρομολογηθεί οι 
απαιτούμενες ενέργειες για την επιδιόρθωσή της. 
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Στο σημείο αυτό, τονίζεται ότι το Υπουργείο και το Αρχηγείο προσδίδουν ιδιαίτερη 
σημασία στην επίλυση του θέματος της στέγασης των περιφερειακών τους Υπηρεσιών σε 
κατάλληλες κτιριακές υποδομές με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας και 
διαμονής για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε 
αυτές πολίτες. Προς τούτο, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου εκδηλώνονται οι 
ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες προς το σκοπό της άμεσης 
διευθέτησης και ικανοποίησης των όποιων ανακυπτόντων αναγκών - προβλημάτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου, σε συνεργασία με 
τη Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης/ Α.Ε.Α., πραγματοποιείται μελέτη για την ενεργειακή 
αναβάθμιση (ψύξη, θέρμανση, αντικατάσταση κουφωμάτων αλουμινίου κ.α.) του κτιρίου    
που στεγάζονται το Επιτελείο και οι Υπηρεσίες έδρας της εν λόγω Διεύθυνσης 
(συμπεριλαμβανομένου του Τμήματος Μεταγωγών - Δικαστηρίων Ηρακλείου). 

Πλέον αυτών, υπογραμμίζεται ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου 
απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών και η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών στον 
πολίτη και το κοινωνικό σύνολο αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου και του Αρχηγείου. 
Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την ανανέωση, 
πλέον των άλλων, του μηχανολογικού εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, προκειμένου 
αυτές να εκπληρώνουν την αποστολή τους. 

Ειδικότερα, γνωρίζεται ότι η Δ.Α. Ηρακλείου, την 29-07-2023, διέθετε -207- 
λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, εκ των οποίων -3- μεταγωγής 
κρατουμένων, ενώ -57- εκ του συνόλου των οχημάτων της κατανεμήθηκαν σε αυτή κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-08-2019 έως την ως άνω ημερομηνία. Συγκεκριμένα, το Τμήμα 
Μεταγωγών - Δικαστηρίων Ηρακλείου κατέχει -2- λειτουργικά οχήματα μεταγωγής 
κρατουμένων (σημειωτέον το -1- εξ αυτών είχε διατεθεί κατά το χρονικό διάστημα από      
22-02-2023 έως 14-07-2023 στην Υποδιεύθυνση Μεταγωγών - Δικαστηρίων Θεσσαλονίκης). 

Ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση όχημα μεταγωγής, αναφέρεται 
ότι έχουν δρομολογηθεί οι απαραίτητες ενέργειες για την αποκατάσταση της λειτουργίας του 
συστήματος κλιματισμού, ενώ την 13-07-2023 πραγματοποιήθηκε και αντικατάσταση των 
ελαστικών επισώτρων αυτού. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι προγραμματίζεται η ενίσχυση των Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας, μέσω της αξιοποίησης συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, που 
μεταξύ άλλων, αφορούν στην προμήθεια -20- μικρών μεταγωγικών λεωφορείων ειδικής 
κατασκευής [μέσω του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας του Εθνικού 
Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων «ΑΙΓΙΣ» του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (Δράση 7 Άξονας 4)] και -46- οχημάτων 
μεταγωγής κρατουμένων [στο πλαίσιο του Προγραμματισμού Συγχρηματοδοτούμενων 
Δράσεων του Πολυετούς Δημοσιονομικού Πλαισίου 2021 - 2027, για το Ταμείο 
Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Συνόρων/ Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των 
Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων (IBMF/ ΒΜVI), της περιόδου 2021 - 2027]. 
Παράλληλα, συνεχίζεται η υποστήριξη του στόλου των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
με οχήματα διαφόρων κατηγοριών από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και από οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης Δημόσιου Υλικού 
(Δ.Δ.Δ.Υ.) και των Τελωνείων της χώρας. 

Τέλος, αναφορικά με το ζήτημα της αποζημίωσης των αστυνομικών συνοδών, κατά 
τις μεταγωγές κρατουμένων, σημειώνεται ότι, σύμφωνα με  τις διατάξεις  της  παραγράφου 1  
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του άρθρου 16 της υπ' αριθ. 2/72000/0022 από 04-12-2001 Κοινής Υπουργικής Απόφασης 
(Φ.Ε.Κ Β’ - 1702), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για την αντιμετώπιση των δαπανών 
μετακίνησης του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας προκαταβάλλονται ανάλογα 
χρηματικά ποσά το ύψος των οποίων δεν μπορεί να είναι κατώτερο από το 50% του 
συνολικού ποσού αποζημίωσης και ανώτερο των -3- μηνιαίων μισθών για τον καθένα. Υπό το 
πρίσμα αυτό, η Δ.Α. Ηρακλείου χορηγεί στους συνοδούς αστυνομικούς, κατά τις μεταγωγές 
κρατουμένων, προκαταβολή ποσοστού 80% περίπου, ενώ προβαίνει στην πλήρη εξόφληση 
του συνολικού ποσού μόλις περιέλθουν σε αυτή τα σχετικά οριστικά εντάλματα πληρωμής. 
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